La double phrase suivante est grammaticalement interessant:
« Als dat waar Is zou dat nogal een klap geven » (« Si c’est
vral, cela donnerait une gifle / serait un coup dur => de théatre »).
L’auxiliaire du CONDITIONNEL est l'infinitif « ZOUDEN » ; |l
est, en quelque sorte, '« imparfait » (O.V.T. ou preéterit) de
I'auxiliaire du FUTUR, « ZULLEN ».

Au CONDITIONNEL, il y a REJET de l'autre forme verbale,
ICl « geven », derriere les complements (« nogal » et « een
klap »), a la fin de la phrase, et donc a 'INFINITIF. Pour le
phénomene du REJET du verbe, lisez notre synthese en

couleurs :
https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes
On aurait pu avoir la variante suivante, hors du contexte d'une

phrase subordonnée : « dat zou nogal een klap geven ».

© 2022, Bernard GOORDEN, voor de grammatica. Autres exemples a https://www.idesetautres.be/?p=ndis&mod=vandersteen



https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes
https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=vandersteen

Attention !
Jaar vyn e !

Now | Operatie “Bamboe “be-
gint | Maar hoe houden we
die Vdge op a,rmd ?

Don’t worry, Mite. lat
L0 ih op met .. hraaiepoten!

A’//I/’ /;»,‘W\Q\W,
Proa™

© Standaard Uitgeverij Studio Vandersteen ROBERTENBERTMND T

Chantal

xondertiri
gin to vermoeden

S

4

edraagt wch

Rotert Ik be-
dat er

1 Jia, dls dat waar
15 20l ..




